

En el movimiento de ayuda al glorioso Madrid, Albacete tendrá su puesto

Cada día que pasa es un culabón más de nuestro triunfo en la guerra. Nuestra resistencia va desgastando las fuerzas del enemigo y requiebrando su insegura retaguardia, que necesita de triunfos constantes para sostener su moral. Los países invasores también necesitan liquidar cuanto antes la cuestión de España, que está mermando recursos que ellos guardan para otros grandes propósitos de crimen y de guerra. Por eso es cada día que pasa un triunfo más para nuestras armas.

Pero por la misma razón tememos en cada día también la perspectiva de jornadas más duras y peligrosas, de que el enemigo desate nuevas violentas ofensivas, de que los combates se recrudezcan y de que la situación se agrave.

Por eso hay que dispunerse, alertas y en tensión, unidos y ahogados, a hacer frente a todos los problemas de la guerra.

Hoy uno de los más importantes, después de la atención al Ejército, de la solidaridad efectiva en estas jornadas de invierno duro y de fiestas íntimas, es la ayuda positiva al Madrid glorioso.

El problema de abastecimiento de la capital de la República necesita de la colaboración de todos. En estos días se ha producido un intenso movimiento de todas las provincias, de importancia notable. Cuenca ha comprometido en envío diario de importantes cantidades de leña. Guadalajara, Alicante, Murcia, etc. han prometido también intensificar su solidaridad. El Comité Nacional de Ayuda a España, las Mujeres Antifascistas por iniciativa de la camarada Pasionaria, todos han intensificado el envío de víveres a Madrid. Hasta del extranjero se anuncian expediciones con leche, azúcar, etc.

En este movimiento la provincia de Albacete tiene que ocupar un puesto. Las posibilidades son escasas, eso es claro, pero son, aún así, suficientes para que con voluntad y dispuesta como han de estarlo al sacrificio toda su población, puedan hacerse llegar

al pueblo de Madrid la aportación de su solidaridad y el testimonio positivo de su adhesión y ayuda.

Las autoridades, las organizaciones antifascistas, el Frente Popular saben bien cual puede ser su actuación en este aspecto y saben bien que con una acción inteligente y coordinada puede lograrse y no poca.

El diario de Albacete

Órgano del Partido Comunista

Año II (Cuarta época) Núm. 368

Domingo, 25 de diciembre de 1938

EL DOCTOR NEGRIN HABLA POR RADIO A TODOS LOS ESPAÑOLES

Quien se oponga a preparar una reconciliación y convivencia en bien del engrandecimiento y reconstrucción de España, es un mal ciudadano

Triunfaremos, porque nadie somete al pueblo cuando lucha por su patria

BARCELONA, 25 (3 30 m).—A las 11 de la noche de ayer, el Presidente del Consejo de Ministros y ministro de Defensa, Nacional doctor Negrín, dirigió la siguiente situación dirigida a todos los españoles:

«Por los veinte siglos que acompaña a la historia una doctrina creadora de una nueva civilización, que ha inundado su savia, a través de la tierra entera, a todas las edades. Nunca ha conocido al mundo revolución tan profunda ni efectos tan hondos y duraderos; se halla en su céntrica en cuantas convulsiones registra las generaciones posteriores en su vida por el siglo de un mejoramiento, de una aspiración.»

Al dirigirlas breves palabras a todos mis compatriotas aprovecho lo que el día de hoy representa para hacer un llamamiento a nuestros adversarios españoles que se vanaglorian de estar fundidos de espíritu cético y se presentan como los patrones de la fe católica.

Por esos atributos de que alardea y aún más por su cualidad de españoles, yo li vico los sentimientos de plenitud que han de practicar como cristianos, y a su hidalguía de caballeros que han de cultivar como españoles, para que se elimine en cuanto sea posible de esta guerra,

toda crueldad innecesaria, toda perversidad inútil y contraproducente

LA HUMANA INICIATIVA DEL GOBIERNO ESPAÑOL

Desde cuatro meses el Gobierno

español tuvo la iniciativa de proponer, por intermedio de la Comisión Británica de Cariz, que se suspendiera la ejecución de las sentencias de pena de muerte para los condenados hasta el primero de septiem-

bre del corriente año; además, para todas aquellas que, aún no ejecutadas, hubieran incurrido en tales sentencias, siempre que el delito hubiera sido cometido con anterioridad a dicha fecha. Se exige, como es natural, la reciprocidad; se debe un plazo para la respuesta—el 1.º de octubre—y por consentimiento expreso, durante dos meses más.

(Pasa a la página siguiente)

La traición y el sabotaje han de estrallarse contra la vigilancia y el rigor

BARCELONA, 24.—El subsecretario de la Presidencia fertilizó la siguiente nota:

«Se ha descubierto una vasta red de sabotaje por derrochistas encargados de interceptar los servicios de abastecimiento, especialmente en

las grandes ciudades y sembrar el descontento en las poblaciones rurales. Se previene a todos los ciudadanos contra la funesta acción de nuestros enemigos al emplear agentes provocadores para lograr, por estos viles, los fines que no puede conseguir en los campos de batalla e intentar preparar en la retaguardia un ambiente propicio a sus planes.»

El Gobierno tiene en sus manos los hilos de la red y será implacable en el castigo. Cada ciudadano hombre, mujer o niño debe contribuir a la obra depuradora de las autoridades y estar alerta y vigilante, considerándose en la retaguardia como un soldado más que defiende los intereses sagrados de la patria. Se castigará a los turbios manejos del enemigo.—Febus.

CUADROS
CURSO EXTERNO FEMENINO

Las camaradas designadas para asistir a este curso, se presentarán en el Comité Local el lunes 28, antes de las ocho de la noche, pues a las ocho en punto dará comienzo con la 1.ª Conferencia: carácter de la guerra y la unidad nacional de todos los españoles contra el invasor.

DE BARRAX Como siente la unidad el pueblo

Hace unos días he tenido la oportunidad de visitar una reunión, a la que han asistido representantes de la U. G. I., P. C., C. N. T., P. S., J. S. U. y Matildas de Guerra, en el que todos afirmaron sus deseos de unidad y llegaron a la conclusión de que era necesario crear el Partido Único del Proletariado, una Central Sindical y la única organización juvenil, ya que esto aportaría el aumento de nuestra fuerza en los frentes y en la retaguardia. Ha de tenerse en cuenta la extensa dispersión de este pueblo y que los demás lo imiten.

Los obreros metalúrgicos de Albacete han dado una prueba de su espíritu de trabajo y sacrificio en la semana de la superproducción, consiguiendo superarla en más de un 60 por ciento.

Entre ellos, las mujeres, han demostrado, con su capacidad y su aptitud, ser dignas del movimiento de incorporación al trabajo y de sus reivindicaciones de igualdad—como en el resto del mundo—que deben lograr definitivamente. La Asamblea de Mujeres Comunistas que comienza hoy a las diez de la mañana, estudiará su situación y la defensa de esos derechos.

Nos sentimos suficientemente fuertes para destruir los planes militares del invasor

La unidad, es una de las razones de nuestra confianza en la victoria

El Frente Popular Nacional dirige un manifiesto al pueblo español

BARCELONA, 24.—El Frente Popular Nacional, ha hecho público un manifiesto dirigido al pueblo español en el que, refiriéndose a la ofensiva iniciada por el enemigo, dice: «En esta situación, nos sentimos lo suficientemente fuertes para destruir los planes militares del invasor y lo derrotaremos. La unidad, cada vez más estrecha de todos los sectores junto al Gobierno de la República, es una de las razones más poderosas de nuestra confianza en la victoria. A ella hemos dedicado siempre nuestras mejores fuerzas, de ahí que, desde que estalló

la guerra, fué y es preocupación constante de cuantos integramos la representación del Frente Popular, robustecer su acción y su influjo en todos los sectores de la retaguardia.»

Señala la unidad sólida que cada vez se va formando con más fuerza frente a la invasión extranjera y por la independencia y la libertad de España y se dice—dice—por las cámaras del mando nuestra razón de formar tal que hoy es difícil de detener la fuerza de su impulso. «Nos batiamos en este instante preciso, id unificados. Los pueblos

democráticos se hayan en la efervescencia adecuada de convertir su solidaridad y simpatía hacia nuestra causa en fórmulas de eficaz ayuda. Lo sabe el enemigo; sabe que el mundo le abandona y persegue con impotencia de espaldas el despertar combativo de las democracias y tiene prisa, regno de que aquí está quemando la única carta de su juego. Porque por el momento decisivo que se acerca con más aceleración de lo que conviene al invasor, es por lo que invitamos a fuerzo los combatientes y a la población

(Pasa a la página segunda)

El doctor Negrín habla por radio... Se acrecienta la dureza de los combates en el frente catalán

(Viene de la página anterior.)
 Tácitamente hemos proseguido nuestra espera; no habéis querido aceptar. No habéis querido suspender las ejecuciones mientras los negociadores intermedios negociaban con vosotros. Pensad que en uno y otro lado hay miles de españoles; los sentenciados, sus familias y amigos, todos hombres de corazón en suma, que aguardan con congoja vuestra decisión. Os hago un último llamamiento a los que tenéis responsabilidad de mando más allá de las trincheras que nos separan y a los que cerca de ellos podéis ejercer una acción y un influjo. Plegámonos a lo irremediable pero evitemos el mal que se pueda evitar. Se ha sembrado ya bastante odio, tanto que hace temer que sea difícil por mucho tiempo, que fructifique la paz en nuestra patria.

los predestinados y repugna el caudillaje, tema zarzuelero que el español se mata con un arma que ningún otro se ha manejado como él: con el rifle.

Para reconstruir la España hay que preparar la reconciliación y la convivencia; quien de ello no se preocupe es un mal ciudadano; quien a ello se oponga no merece ser español.

EL ESTRUENDO DEL COMBATE NO NOS QUITA LA SERENIDAD

El estruendo del combate, hoy más estruendoso que nunca, no nos ha quitado ni la serenidad ni la firmeza ni el propósito. En el instante de lanzar divisiones italianas sobre un frente de pechos españoles estamos más seguros que nunca de nuestro triunfo. No os podemos pedir que penséis en vuestro imperio devastado—no depende de vosotros sino de aquellos a quienes habéis entregado España.—Que vendrán aún muchas horas amargas y trances de prueba ya lo sabemos y de ello saldrá fortalecido nuestro pueblo. Porque hoy aquí luchamos todos los españoles en busca de la paz del mundo licenciamos a quienes exponen y voluntariamente vinieron a nuestro lado. Hace meses que no hay ni un solo extranjero en nuestras líneas. Luchamos todos, no en guerra civil contra compatriotas, sino en guerra de independencia contra moros, alemanes e italianos. Para librarnos a nosotros, para librarnos a vosotros de la invasión, luchamos y venceremos sobrepasando todos los reveses. Hacéis—mejor dicho, os fuerzan a hacer—el supremo esfuerzo; no lograréis vuestros propósitos y chocaréis contra nuestra inquebrantable resistencia. Y al parar el golpe con el igual denuedo, volveremos a empezar: que luchemos por España y venceremos.

Para soldar las dos Españas que hoy combaten, para imponer la reconciliación y la convivencia después de la paz, el Gobierno de España no podrá perdonar el usar toda su autoridad y emplear el máximo rigor y la violencia al precio fuera. Por preparar el terreno trabajará, porque debemos a las generaciones venideras una España engrandecida libre, unida y vigorosa; por eso triunfaremos. Nadie sienta al pueblo español cuando lucha por su patria.

Para impedir el paso al invasor. Que cuando terminen el trabajo puedan comer y calentarse el fuego con el orgullo de que la juventud de todos los rincones de España ha hecho honor a sus sacrificios.

La Federación Provincial de la J. S. U. de Albacete recoge este llamamiento y organiza una SEMANA DE AYUDA que comenzará el primero del año.

SEMANA DE SOLIDARIDAD, porque la juventud que trabaja y defiende el Madrid heroico, ha de redoblar su esfuerzo para mantener su frente de granito en el tercer invierno de su heroica resistencia. Por tanto: en este tercer invierno de guerra, todas las Federaciones de la J. S. U., todas las secciones, todos los militantes, toda la juventud de Madrid.

Quitándonos un día de nuestra comida, privándonos de unos kilos de nuestro carbón; y recuperando una gavilla de leña para mandarla a la juventud y al pueblo madrileño ayudamos a que este invierno sea menos cruel para el pueblo de Madrid. Para nosotros no supone un sacrificio, pero sí haremos honor al sacrificio de miles de muchachas y muchachos, aún de tierna edad, que abnegados en la producción de guerra no vacilan en sacrificarlo todo

París de Guerra del día 24 EJERCITO DE TIERRA
 ESTE.—Las fuerzas invasoras, con el apoyo constante de la aviación, artillería y tanques, han proseguido hoy sus ataques en los sectores de Tremp y Serós. A pesar del derroche de medios de todas clases, las tropas italianas solo han conseguido algunos avances en la

zona del Segre, a costa de incalculable número de bajas, continuando el combate en las inmediaciones de Mayals, Sarroca, Torrebases y Llardacans. Las invasoras atacaron también, con gran violencia, en dirección de Almetret.
 Ha sido recogido por nuestros soldados, el cadáver de un teniente coronel de nacionalidad italiana, a la que pertenecen todas las divisiones ausentes por dicho sector.
 En la zona de Tremp se lucha asimismo con gran violencia, rechazando nuestros soldados los durísimos ataques enemigos.
 La aviación republicana realizó eficaces ataques de bombardeo y ametrallamiento de fuerzas y concentraciones enemigas, atacando, además, un caravan de camiones con fuerzas, habiendo conseguido incendiar algunos de ellos. En combate aéreo han sido derribados cuatro aparatos enemigos, siendo recogido el cadáver del tripulante de uno de ellos, sargento italiano, Giuseppe Morilli.
 CENTRO.—En las primeras horas de hoy, la artillería de los invasores lanzó cerca de 600 bombas sobre el casco urbano de Madrid.
 En los demás frentes sin noticias de interés.

UNA NUEVA PROPOSICION QUE RESPONDE AL ANHELO DE SIEMPRE

El Gobierno español quiere que este sea el año de la extensión completa de la paz que se suspondrá la ejecución de todos los que, hasta el día inclusive de hoy—24 de diciembre de 1939—hayan sido sentenciados a la última pena, así como de aquellos que, hasta el día de hoy inclusive, hayan cometido delitos sancionables con la pena de muerte—salvo los que los cometen en el campo de batalla—siempre que el adversario se comprometa a observar la más estricta reciprocidad. Por los delitos cometidos después de esta fecha la ley se aplicará con su máxima rigidez.

Nuestro programa refleja responde a lo que ha sido siempre anhelo del Gobierno español, este o cualquiera de los precedentes: la humanización de la guerra. Hemos considerado prioritarios de guerra a militares profesionales capturados en la lucha; hemos suavizado en lo posible el rigor del código en los delitos de guerra; hemos suspendido el bombardeo, justificado en las poblaciones civiles; luchamos desde el principio, y hemos logrado por completo, imponer la autoridad del Estado que impida acciones inconcebibles de la vindicta pública, nunca admitible e inabundante por la reacción popular ante la sublevación, pero que fácilmente degenera en los crímenes más repugnantes y vituperables.

AMPLIA AMNISTIA PARA ELIMINAR ODIOS

Esta norma de conducta ha llevado al Gobierno a someter a la firma de un Excmo. Sr. el señor Presidente de la República, un decreto que aprobará mañana día 25. Por esta declaración, los funcionarios u otros trabajadores, civiles y militares, que por distintas causas estuviesen separados de sus cargos o ausentes de ellos, podrán disfrutar de un amplio sobre-saliente, salvo en los casos en que los interesados estuvieran sujetos a proceso o condena por los delitos de traición, rebelión, alta traición, espionaje y evasión de capitulación.

Sabemos que, endurecido por la historia, nuestro pueblo no cree en

TRABAJAREMOS POR LOGRAR UNA ESPAÑA ENGRANDECIDA, LIBRE, UNIDA Y VIGOROSA

Sostenemos y preconizamos la reconciliación. Para lograr una España

Hoy domingo en el Capitol

Gran festival de clausura de la Asamblea Provincial de mujeres comunistas, en homenaje a los delegados y los héroes de la semana de la superproducción.

Se proyectará el reportaje «Frio en las trincheras» y la película «El camino de la victoria». También habrá un escogido fin de fiesta.

Comenzará a las 7 en punto de la noche.

Teléfono número 589

Asamblea Provincial de mujeres Comunistas

Se celebrará hoy domingo a las diez de la mañana en el Comité Local.

Informará la camarada

Escolástica Antequera

responsable femenina y miembro del Baró, sobre el tema **EL PAPEL DE LAS MUJERES EN LA ACTUAL SITUACION**

Deberán asistir, y puntualmente a todas las responsables femeninas, junto con un responsable de la dirección de todos los Radios y Comarcas.

Semana de Ayuda a la Juventud de MADRID

El Comité Provincial de la J. S. U. de Albacete, contesta al de MADRID

Ante el tercer invierno de guerra el Comité Provincial de Madrid hace un llamamiento a todas las Federaciones Provinciales para que con nuestra ayuda contribuyamos a que falte menos pan y menos leña a la invicta capital.

La Federación Provincial de la J. S. U. de Albacete recoge este llamamiento y organiza una SEMANA DE AYUDA que comenzará el primero del año.

SEMANA DE SOLIDARIDAD, porque la juventud que trabaja y defiende el Madrid heroico, ha de redoblar su esfuerzo para mantener su frente de granito en el tercer invierno de su heroica resistencia. Por tanto: en este tercer invierno de guerra, todas las Federaciones de la J. S. U., todas las secciones, todos los militantes, toda la juventud de Madrid.

Quitándonos un día de nuestra comida, privándonos de unos kilos de nuestro carbón; y recuperando una gavilla de leña para mandarla a la juventud y al pueblo madrileño ayudamos a que este invierno sea menos cruel para el pueblo de Madrid. Para nosotros no supone un sacrificio, pero sí haremos honor al sacrificio de miles de muchachas y muchachos, aún de tierna edad, que abnegados en la producción de guerra no vacilan en sacrificarlo todo

para impedir el paso al invasor. Que cuando terminen el trabajo puedan comer y calentarse el fuego con el orgullo de que la juventud de todos los rincones de España ha hecho honor a sus sacrificios.

Juventud de Madrid, no estáis solos! La juventud de Albacete y toda la juventud española movilizará a todos sus militantes hasta conseguir la ayuda que merecéis.

¡Viva la invicta capital de España!
 ¡Viva el Gobierno de Unión Nacional!
 ¡Viva la unidad de la J. S. U.!

La Ejecutiva Provincial de la J. S. U. de Albacete.

AVIACION
 Los aparatos de la invasión han bombardeado hoy Hinojosa del Duque (Córdoba) destruyéndola vivamente y causando víctimas.

Los aparatos de la invasión han bombardeado hoy Hinojosa del Duque (Córdoba) destruyéndola vivamente y causando víctimas.

Farmacias de guardia
 Hoy domingo:
 Durante el día,
Borzosa
 Mayor, 5.
 Durante la noche
Cifo
 Paseo de la República, 17.
 Mañana lunes:
 Durante la noche:
Gómez Juárez
 Feria, número 18.

Nos sentimos suficientemente fuertes...

(Viene de la página anterior)
 civil a que suma el máximo de su esfuerzo en una comunidad ideal de acción y de combate.

Termina el manifiesto diciendo: Soldados del Ejército Popular de la República que lucháis por la independencia de España: Patria, abrazaos a la pervivencia española y en este latido férvido, callón de la patria, darle vigor a nuestro brazo, y, al igual, con mira pequeña o con afano egoísta, se acerca a vosotros, cerrad vuestros ojos a la querrela mundana y enseñale esa voz de España, de hermanos y con fraternidad pero que no divide.